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Περίληψη Ομιλίας

Η παρουσίαση έχει σαν θέμα τη χρηματιστικοποίηση της κατοι

κίας στην Ελλάδα την εποχή των συνεχιζόμενων κρίσεων. Η 

Ελλάδα, παραδοσιακά μια κοινωνία ιδιοκατοίκησης στην περι

φέρεια της Ευρωπαϊκής Ένωσης, βρίσκεται σε διαδικασία ανα

διάρθρωσης του ιδιοκτησιακού της καθεστώτος, μετά από μια 

δεκαετή περίοδο που σημαδεύτηκε από τα προγράμματα διαρ

θρωτικής προσαρμογής Ε.Ε./Δ.Ν.Τ. και τις πολιτικές εσωτερικής 

υποτίμησης. Οι εξελίξεις αυτές οδηγούν τον δρόμο της μετάβασης 

προς μια κοινωνία μεταιδιοκτησίας, η οποία χαρακτηρίζεται από 

α. τη γενικευμένη στεγαστική ανασφάλεια και β. την αυξανόμενη 

ευθυγράμμιση των αγορών ακινήτων και των χρηματοπιστωτικών 

αγορών, παρέχοντας πληθώρα ευκαιριών για τη χρηματιστικο

ποίηση της κατοικίας. Μέσα από το εννοιολογικό πρίσμα του 

κράτους χρέους θα επιχειρηθεί η εξέταση και η εννοιολογική 

αναδιατύπωση του ρόλου των θεσμών στην ενεργοποίηση, διευ

κόλυνση ή διασφάλιση της αναπαραγωγής των λειτουργιών των 

χρηματοπιστωτικών φορέων, ανοίγοντας έτσι νέους και διευρυ

μένους δρόμους για τη χρηματιστικοποίηση της κατοικίας. Η πα

ρουσίαση στοχεύει, επομένως, στην αποκάλυψη των θεσμών και 

των πρακτικών της χρηματιστικοποίησης της κατοικίας, επιδιώ

κοντας να απαντήσει στο ερώτημα: Με ποιους συγκεκριμένους 
τρόπους εκτυλίσσεται η χρηματιστικοποίηση της κατοικίας στην 
Ελλάδα την εποχή των συνεχιζόμενων κρίσεων και ποιος είναι ο 
ρόλος των θεσμών σε αυτήν τη μετάβαση και την αναδιάρθρωση 
της αγοράς κατοικίας; 

Βιογραφικό ομιλήτριας

Η Δρ Χριστίνα Σακαλή είναι διεπιστη
μονική ερευνήτρια με διδακτορικό τίτλο 
στη Διεθνή Πολιτική Οικονομία από το 
Πανεπιστήμιο Μακεδονίας. Η έρευνά 
της διερευνά τον αντίκτυπο που έχουν 
οι θεσμοί ιδιοκτησίας στη στεγαστική 
ανισότητα και επισφάλεια, με έμφαση 
στις σχέσεις χρέους, τον πτωχευτικό 
νόμο και τη χρηματιστικοποίηση της 
κατοικίας. Την περίοδο 20192023 ήταν 
συνεργάτιδα στο χρηματοδοτούμενο 
από το ERC ερευνητικό πρόγραμμα 
"Ιδιο κτησία και Δημοκρατική Πολιτειό
τητα" στο Πανεπιστήμιο της Γάνδης, 
στο Βέλγιο. Έχει διδάξει σε ακαδημαϊ
κά ιδρύματα στην Ελλάδα (Αριστοτέ
λειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, Πα
νεπιστήμιο Κρήτης, Ελληνικό Ανοικτό 
Πανεπιστήμιο), στο Ηνωμένο Βασίλειο 
(University of Gloucestershire) και στο 
Βέλγιο (Πανεπιστήμιο της Γάνδης). 
Μεταξύ 20202022 ήταν μέλος της 
ομάδας τοπικών φορέων του Ευρω
παϊκού προγράμματος URBACT/ROOF 
στη Θεσσαλονίκη, που είχε στόχο την 
προώθηση της βιώσιμης αστικής ανά
πτυξης μέσω καινοτόμων πολιτικών 
και μοντέλων για την παροχή κοινωνι
κής και οικονομικά προσιτής κατοικίας. 
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